
08/12/2025

Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Η Εκκλησία υπάρχει 
για να ανορθώνει και να παρηγορεί
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Καθώς συμπληρώνεται τις μέρες αυτές χρόνος από της προς 
Κύριον εκδημίας του Ιερέως Ιωάννου Τζιβάρα, που επι 
εικοσιπενταετια όλη διετέλεσε εφημέριος της ενορίας Μικρού 
Δερείου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, την 7η του μηνός Δεκεμβρίου, 
Κυριακή Ι΄ Λουκά, μετέβη στον παραμεθόριο αυτό οικισμό και 
ιερούργησε στον Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου, όπου και στη 
συνέχεια τέλεσε το ετήσιο Μνημόσυνο του κεκοιμημένου 
κληρικού, την προσφορά του οποίου στην ακριτική αυτή 
περιοχή εξήρε, δεδομένου ότι αυτός εξυπηρετούσε συγχρόνως 
και τις ενορίες του Μεγάλου Δερείου και Ρούσας, με ελάχιστους 
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πιστούς, που ζουν εν μέσω μιας συντριπτικής πλειοψηφίας 
μουσουλμανικού πληθυσμού.

Ο Σεβασμιώτατος κηρύττων τον θείο λόγο σχολιάζοντας την υποκριτική 
αντίδραση του αρχισυναγώγου της ευαγγελικής περικοπής, στη θεραπεία της 
συγκύπτουσας γυναίκας από τον Ιησού, μεταξύ άλλων τόνισε: «…Η συγκύπτουσα 
γυναίκα του Ευαγγελίου γίνεται εικόνα κάθε ανθρώπου που συντρίβεται από τα 
βάρη της ζωής. Ο Χριστός, με βλέμμα ευσπλαχνίας, δεν ζητά τίποτε από εκείνη· 
την προσκαλεί, την αγγίζει και την ανορθώνει, δείχνοντας ότι η θεία Χάρη 
προηγείται πάντα της ανθρώπινης προσπάθειας. Η στάση του αρχισυναγώγου 
φανερώνει τον κίνδυνο μιας θρησκευτικότητας που βάζει τον τύπο πάνω από το 
πρόσωπο. Ο Κύριος όμως αποκαθιστά τη γυναίκα ως «θυγατέρα Αβραάμ», 
αναγνωρίζοντας την ιερότητα της ύπαρξής της. Και το πλήθος χαίρεται, γιατί 
βλέπει ότι ο Θεός συνεχίζει να σηκώνει τον άνθρωπο από την κόπωση και τη λύπη. 
Το θαύμα γίνεται υπενθύμιση ότι η Εκκλησία υπάρχει για να ανορθώνει, να 
παρηγορεί και να δίνει χώρο στη Χάρη που μεταμορφώνει».

Με την ευκαιρία αυτή ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε δημόσια τον π. Εφραίμ 
Θεοδώρου, ο οποίος πρόθυμα εγκατεστάθη στο Μικρό Δέρειο και ανέλαβε να 
εξυπηρετήσει λειτουργικά τη μικρή αυτή ενορία, παράλληλα με τη διακονία του 
στην ενορία της Μάνδρας και να εποπτεύει αυτών του Μεγάλου Δερείου και της 
Ρούσας.
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